



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

8 АВГУСТА
СУББОТА 2009

№ 63 (7034)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником вас, строители!

Уважаемые строители и ветераны отрасли!

Сердечно поздравляю вас с Днем строителя! Строительный комплекс нашего края – это около трех тысяч организаций и свыше 20 тысяч специалистов. Ваш добросовестный труд ежегодно прибавляет в регионе около миллиона квадратных метров жилых новостроек и до 5 тысяч объектов недвижимости различного назначения. Достижению этих показателей на Ставрополье помогает сектор стройиндустрии, объединяющий более 4 тысяч человек.

Пусть и вперед професионализм и ответственность, многолетние традиции работы на совесть и дух новаторства помогают вам достигать новых успехов, вносить свой значимый вклад в решение стратегических задач развития Ставрополя!

Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья и побольше новых стройплощадок на карте региона!

Губернатор Ставропольского края В. ГАЕВСКИЙ.

Дорогие работники строительной отрасли Кировского района!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем строителя!

В этот замечательный день пусть в ваш адрес звучат слова благодарности и признательности за ваш мирный и благородный труд. Чтобы ни случилось в мире, стране, в экономике – неизменными ценностями остаются хлеб и кровь.

От всей души желаем всем, кто связал свою жизнь с высокой миссией задачи, здоровья, замечательного настроения, новых свершений и успехов в вашем благородном деле!

Сергей ВИНИКОВ, глава КМР;
Петр КОЖИН, глава администрации КМР.

◆ Я ищу тебя, мама!

Уважаемые жители района!

В Детском доме недавно появился малыш 2,5 лет. Так случилось, что из-за судьбы этот маленький человек остался один: мать лишила родительских прав, а отца нет.

Обращаемся к вам, дорогие кировчане: подумайте хорошо, а может этот ребенок и есть ваша судьба, ваше будущее.

Просим обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Восточная, 26, или по телефону 5-13-58.

Слаженный дуэт

«Ребята, внимание, отвлекитесь, пожалуйста, на минутку – загляните в объектив!», – только таким образом можно было на мгновение нашему фотокорру отвлечь от дела двух Алексеев, Комарова и Ильичева, трубоукладчиков комплексной бригады «АгроУрент-ЮГ» – подрядчика строительства городского канализационного коллектора.

А. Комаров – самый опытный и «старый» в бригаде, работает практически со дня ее основания. А это значит, что за 15 лет ее существования его руками проложена не одна тысяча метров труб, установлен не один десяток распределительных колодцев. Не отстает от него и А. Ильичев, и хоть опыта работы в бригаде у него поменьше, работает на совесть. А от слаженности и профессионализма этого дуэта во многом зависит ритм работы всех восьми членов трудового коллектива.

Вот и сегодня: до обеда остается немногого времени – надо поспешить – в воздухе «зависла» очередная труба, ее надо успеть принять, уложить, обработать. Но сноровка и опыт трубоукладчиков не подводят: четкие движения отработаны до автоматизма, а значит, бригада может смело «продвигаться» вперед.

(Соб. инф.)



Уважаемые коллеги! Примите искренние поздравления с Днем строителя! Желаем вам здоровья, благополучия, прочного жизненного фундамента и успехов на благо нашей Родины!

Администрация ООО «АгроУрент-ЮГ».

С заботой о земле



Александр Чернышов – один из лучших механизаторов колхоза «Орловский». Накануне нашей встречи он за день намолотил на одином ячмене 90 тонн. В этот день убирал пшеницу. «Первые поля не самые удачные», – говорит он. – Но есть очень хорошие клетки, которые под парами отгулили, сейчас отрабатывают. Там наверстаем».

По профессии водитель, механизатором он работает около 20 лет, половину из них – в Орловке. Комбайн у него самый новый в хозяйстве, с кондиционером. А комфорт процентов 30-40 усталости снимает. Да и вообще – как бы ни было трудно, участвовать в уборке стремится все: это и вершина труда хлебороба, и его основной заработка. В минувшую жатву Александр Павлович заработал чистыми сорок тысяч рублей, полностью обставил полученный от колхоза

дом: купил бытовую технику, мебель. Семья доволна. Да и как иначе, когда вода холодная, горячая и прочие удобства все под рукой.

Семья же у А. Чернышова вреде и не больши, но и не маленькая: жена и двое детей. Сыну, продолжателю рода, 12 лет. «Мечтает быть архитектором. С конструктором, макеткой возится. Такие вещи делает! – не без гордости говорит Александр Павлович. – А в поле я его пока не беру. Сам-то в свое время как прилип к онцу, так вот и до сих пор тут. Быть у меня хорошим механизатором был, первые места держал по уборке»...

Закончится жатва – сидит механизатор на тракторе, будет готовить почву к осеннему севу. Закончат с озимыми – яровые подойдут, а там технику ремонтировать... На земле забота круглый год находится!

(Соб. инф.)

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

На принципах взаимного уважения

Губернатор В. Гаевский имел продолжительную беседу с полномочным представителем правительства Республики Дагестан в Ставропольском крае А. Омаровым по вопросам межэтнического взаимодействия и общественно-политической ситуации в регионе. Во встрече принял участие вице-премьер ПСК С. Ушаков. В. Гаевский напомнил о недавних инцидентах с участием дагестанской молодежи и обратил внимание

полпреда, что такие случаи не единичны. Главный акцент, по мнению главы края, должен быть сделан на превентивных мерах. Собеседники согласились, что Ставрополье – многонациональная и многоконфессиональная земля, и внешние деструктивные силы, чтобы расшатать ситуацию, используют трудности, вызванные мировым кризисом. Поэтому надо объединить усилия и работать на опережение.

Цены кусаются. И очень

Если внимательно изучить таблицу Едиников потребительских цен по краю за июнь текущего года, то вырисовывается примерно такая картина: наибольший прирост наблюдался именно на плодовоощущенную продукцию и составил 8,2%. Да оно и понятно. Ранние овощи и фрукты всегда пользуются повышенным спросом, а соответственно и дорого стоят. Но сегодня на улице август – разгар урожайной поры на продажу полей, садов и огородов.

Пробежимся, что называется, по крытому рынку в центре Новопавловска и поинтересуемся нынешними ценами с учетом все-таки того, что начались основные уборки бахчевых и огородных культур.

Итак. Самую крупную ягоду, арбуз, можно отведить за 7-8 рублей за килограмм (еще недавно меньше чем за 30 и не подходит). Самые расхожие «интегренты» летних салатов вам предложат: огурцы за 15-25 руб., помидоры за 20-25, лук за 25 (!).

Ничуть не подешевев картофель. Если

в июне килограмм стоил в пределах 20 руб., то сегодня его цена доходит до 25. Пожалуй, только синекла и капуста за 20 «выигрывают» на фоне моркови за 35. Хотя еще в июне молодую капусту предлагали по цене от шести рублей и выше. В пределах 20-25 рублей можно купить болгарский перец, баклажаны, дыни. Поблизу все «рекорды», национальный чеснок. Его вам предложат за 70-100. Так что кукуруза по рублю за кочанок проходит, можно сказать, задором, но и то только лишь потому, судя по внешнему виду, что уже привычно заражалась на прилавке. А ведь буквально позавчера за нее просили восемь.

Думается, нет смысла мониторить рыночные цены на продукцию дальше – дорого! Но, как говорится, не будем унывать, август только начался, а недавно прошедшие дожди всеают надежду на хорошие урожаи и сборы, здоровую конкуренцию, а значит, и более низкие цены. Оправдаются ли наши надежды – посмотрим??

(Соб. инф.)

Память о хорошем человеке

«Нет, весь я не умру...». Не так уж мало оставляет человек после себя. Оставляет то, что им сделано, память о себе. И чем эта память светлее и чище, тем дольше она живёт: о плохом помнить не хочется. Недаром говорят «Иногда для счастья достаточно склероза»...

Родился в Новопавловске, жил и учился в Минеральных Водах. Окончил Харьковское высшее военное авиационное училище, стал профессиональным военным. Вооруженным Силам отдал больше 20 лет, восемь лет преподавал основы безопасности жизнедеятельности в Маринской школе. Скучные строчки биографии.

Он не любил говорить о себе. Вообще был достаточно немногословен. Об Афганистане не рассказывал даже с теми, кто тоже через него прошёл. В создании им электронном варианте книги о воинах-интернационалистах всё уместилось в несколько предложений:

«Выполнил интернациональный долг в Республике Афганистан в 1987-88 годах. Кундуз, Кабул. BBC. 254 боевых вылета». А ты,уважаемый читатель, уже сам догадываешься, что вошло в одну только эту цифру – 254 боевых вылета. За что награждён медалью «За безупречную службу», о которой – ни намёка...

– Получается, в Афганистане мы с ним были в одно время, только я задержался подольше. День окончательного вывода войск считается 15 февраля 89-го года, я пересёк границу 14-го, – говорит подполковник Владимир Иванов. – А встретились впервые уже в Маринской, когда собирались на десятилетие вывода войск. Первое впечатление – серьёзный, замкнутый, как будто даже нелидимый. Но хватило всего нескольких фраз, и ты уже был уверен, что знаешь его сто лет и всем можешь поделиться. У него был редкий по нынешним временам дар – он умел

слушать.

Очень спокойный, он близко к сердцу принимал всё, что касалось тем войны и патриотизма. Ему принадлежит идея создания в Маринской школе военно-патриотического клуба «Сокол». Клуб был организован в 1998-м, а через три года стал победителем красного конкурса военно-патриотических клубов и объединений. Станислав Смирнов, сам человек пишущий, возглавил в нём секцию военно-патриотической и бардовской песни. Он сочинил гимн клуба, а главное – пристрастился к гитаре многих ребят, и пели они так, что душу переворачивало...

По его же инициативе бывшая кухня бывшей столовой превратилась в специальную комнату, которая ещё через несколько лет заняла второе место в краевом же смотре-конкурсе кабинетов основ безопасности жизнедеятельности. Здесь есть всё: видео- и аудиопарта, туристическое оборудование, учебное и пневматическое оружие, спортивный инвентарь, форма заряженников, есть даже тир и полоса препятствий. А когда всё только начиналось...

– Мы думали, как оформить стены, – вспоминает коллега С. Смирнова по школе учитель Алексей Васильев. – И он предложил покрасить их в цвет камуфляжа, обычной масляной краской. Получилось очень хорошо. Вообще он никогда не боялся браться за что-то новое, с удовольствием это новое осваивал. Увлекающийся, был уверен в достижении цели, любое дело доводил до конца.

Алексей Андреевич вспоминает



случай, когда от проблемного класса отказались подряд несколько учителей, а Смирнов, не педагог по образованию, изъял. «Зачем тебе это надо?» – отговаривал я, а он везде был вместе с детьми, не давая покоя им, ни родителям. Не спешил обращаться за помощью, любил помогать, обсудить с ребятами. Помню, Масленицу они такую организовали – всех переполнили! Ребята были от него без ума. Прошло уже пять лет, как они закончили школу, и ни один не стал ненужным, никем не нужным человеком».

Эта привычка во всём «доходить до самой сути» сказывалась во многом. Даже в книжных пристрастиях. Он увлекался теософии, проблемами мироздания. Его настольной книгой были сочинения Блаватской. И при всём этом – очень юморной, обладающей самоиронией. Он не стремился всегда и во всём казаться правым, не любил монументальности и не боялся признаваться в собственных ошибках, цитируя библейское «Не бойся упасть – возвысишься».

А ещё у него были золотые руки. С малинилками он конструировал

модели самолётов и прочей техники, в школе брался за любую работу, устраивал маленькие чудеса дома. К примеру, ворота у него открывались по принципу кула, к двери в гараж была придумана такая хитрая система противовесов, что открыть её мог и ребёнок. А сам хозяин, сидя в своём кабинете на втором этаже, заранее знал, кто сейчас поднимется к нему в гости...

Товарищи ценили в нём и такие, к сожалению, не слишком часто встречающиеся качества, как не любовь к рисовке, порядочность и умение держать слово. Если пообещал, в доску расшибётся, но сделает.

...Станислав Смирнов дожил только до пятидесяти. Трудно сказать, сколько лет жизни отнял у него Афган. Прошли через него обязательно переболели хотя бы одной из трёх «фирменных» болезней. Тот же Иванов – вот и говорите потом, что такого не бывает! – за три месяца дважды перенёс гепатит.

У Смирнова осталось две дочери, младшей из которых всего полтора года...

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Суд идет

Украл – выпил – в тюрьму

Житель хутора Липчанско-го Виктор Н. буквально следует девизу «Украл, выпил – в тюрьму». За свои 30 лет он уже успел отсидеть в местах не столь отдалённых за грабеж и кражу. Хронически не успевал он только одного – взяться за ум, устроиться на работу и вести нормальный образ жизни.

Однако кушать, как известно, хочется всегда, при любом обстоятельстве. Чтобы удовлетворить это желание, Виктор талз в дом односельчанини и вытащил из холодильника курицу, батон колбасы, две пачки сливочного масла. От такого количества еды воришка разморило, он прилег на кровать и уснул. Гадать, «кто сидел на моём стуле», не пришлось. За сырный обед Виктору придется год и девять месяцев расплачиваться в исправительной колонии строгого режима.

Давно не дружит с законом и Ирина К. из Новопавловска. Зато так же давно и очень крепко дружит с алкоголем. Больше десяти лет назад она, можно сказать, пропала из-за четырёх детей, в отношении которых была лишена родительских прав. Теперь пропивает последний человеческий остаток.

Из жалости Ирину подкармливала пожилая супружеская пара, за что женщина помогала им по хозяйству. Но это вскоре ей надоело. Деятельно, зачем трудиться ради того, что можно пить даром! Удручив момент, Ирина вытащила из холодильника пенсионеров два килограмма мяса, курицу, батон колбасы и другие продукты в общей сложности на 649 рублей. За воровство по приговору суда ей предстоит отработать 220 часов обязательных работ.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,
руководитель пресс-службы районного суда.

◆ Министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края информирует

Расширена категория льготников

1 июля 2009 года вступил в силу Федеральный закон № 186-ФЗ «О внесении изменений в статью 21 Федерального закона «О ветеранах», согласно которому расширен круг членов семей погибших (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, получающих меры социальной поддержки независимо от нахождения наждивении и получения любого вида пенсии или заработка.

Теперь без дополнительного представления документов о нахождении наждивении погибшего (умершего) и о праве на пенсию по случаю потери кормильца эти меры социальной поддержки предоставляются:

1) родителям погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий;

2) супруге (супругу) погибшего (умершего) инвалида войны, не вступившей (не вступившему) в повторный брак;

3) супруге (супругу) погибшего (умершего) участника Великой Отечественной войны, не вступившей (не вступившему) в повторный брак;

4) супруге (супругу) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившей (не вступившему) в повторный брак и проживающей (проживающему) одиночно, или с несовершеннолетним ребёнком (детями), или с ребёнком (детями) старше возраста 18 лет, (детями) старше возраста 18 лет,

ставшим (ставшим) инвалидом (инвалидами) до достижения им (ими) возраста 18 лет, или с ребёнком (детями), не достигшим (не достигшим) возраста 23 лет и обучающимся (обучающимися) в образовательных учреждениях по очной форме обучения.

- В чём суть дополнений в Законе «О ветеранах»?

Раньше, до вступления в силу этого закона, супруге умершего участника Великой Отечественной войны, проживающей вместе с детьми, чтобы собрать все документы, необходимые для получения удостоверения, следовало пройти несколько инстанций, для подтверждения своего права.

Такая же ситуация была с вдовами ветеранов боевых действий. Если она жила одна – льготы были положены, а если вместе с несовершеннолетними детьми – нет. Сейчас ситуация исправлена, социальная справедливость восторжествовала: вдовы, проживающие совместно с несовершеннолетними детьми умерших ветеранов боевых действий, получили право на меры социальной поддержки, установленные ст. 21 Федерального закона «О ветеранах». В том числе это скидка в оплате жилого помещения и коммунальных услуг, которая предоставляется в виде компенсации расходов на оплату жилья и коммунальных услуг.

- Куда обращаться по этому

повору?

Поскольку назначается эта компенсация со дня предоставления всех необходимых документов, следует, не теряя времени, обратиться за получением документа о праве на льготы. При этом гражданин, получающий пенсию в органах Пенсионного фонда Российской Федерации, должны обратиться в управление труда и социальной защиты населения по месту жительства, а граждане, получающие пенсию в ином месте, – в орган, где умерший проходил военную службу.

При наличии удостоверения о праве на льготы необходимо

обратиться в управление труда и социальной защиты населения по месту жительства по вопросу получения компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг.

Для этого потребуется предоставить оригинал и копии паспорта, удостоверения о праве на льготы, домовой книги (в случае отсутствия – справку о составе семьи), документ, содержащий сведения о размере предоставляемых услуг (квитанция об оплате). Заявление можно написать на месте, а можно заранее заполнить его дома (блanks можно скачать на сайте <http://www.minsr.ru/content/administration%20reformstandartization/>), регламент 29).

Телефон для справок по вопросу получения компенсации на ЖКУ в министерстве труда и социальной защиты населения Ставропольского края: 34-85-93.

Подробную информацию можно

получить в управлении труда и социальной защиты населения Ставропольского края по месту жительства.

Справительная таблица изменений, внесенных Федеральным законом от 18 июля 2009 г. № 186-ФЗ «О внесении изменений в статью 21 Федерального закона «О ветеранах».

сейчас	ранее
1) родителям погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий;	1) родителям погибшего (умершего);
2) супруге (супругу) погибшего (умершего) инвалида войны, не вступившей (не вступившему) в повторный брак;	2) супруге (супругу) погибшего (умершего) инвалида войны, не вступившей (не вступившему) в повторный брак;
3) супруге (супругу) погибшего (умершего) участника Великой Отечественной войны, не вступившей (не вступившему) в повторный брак;	3) супруге (супругу) умершего участника Великой Отечественной войны, ставшего инвалидом вследствие общего заболевания, трудового учёбы и других причин (кроме лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий), не вступившей (не вступившему) в повторный брак;
4) супруге (супругу) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившей (не вступившему) в повторный брак и проживающей (проживающему) одиночно, или с несовершеннолетним ребёнком (детями), или с ребёнком (детями) старше возраста 18 лет, ставшим (ставшим) инвалидом (инвалидами) до достижения им (ими) возраста 18 лет, или с ребёнком (детями), не достигшим (не достигшим) возраста 23 лет и обучающимся (обучающимися) в образовательных учреждениях по очной форме обучения»;	4) супруге (супругу) умершего участника Великой Отечественной войны или ветерана боевых действий, не вступившей (не вступившему) в повторный брак и проживающей (проживающему) одиночно.

